

ИНСТИТУТ ПРОТЕЗИРОВАНИЯ ГОТОВ ПОМОГАТЬ ИНВАЛИДАМ

СВЕТЛАНА СМИРНОВА

За год в петербургском Научно-исследовательском институте протезирования им. профессора Альбрехта изготавливается 1.5 тыс. функциональных протезов, которые по своему качеству не уступают западным.

По словам директора института Анатолия Кейера, продукция института отличается высокой функциональностью, позволяющей инвалидам обслуживать себя и обходиться без посторонней помощи. Анатолий Кейер заявил, что российские протезы всегда были легче немецких. По его словам, недавно на протезном предприятии института приступили к изготовлению протезов молочной железы на базе силиконов, которые и по своему качеству, и по внешнему виду не уступают зарубежным аналогам.

Цены на изделия института достаточно высоки. Средняя цена протеза бедра превышает миллион рублей. Протезы верхних конечностей стоят еще дороже. Их высокая стоимость в основном связана с ценами комплектующих (несмотря на то, что при их изготовлении в основном используются отечественные материалы). Работа по сборке, изготовлению и адаптации инвалидов составляет одну тридцатую стоимости изделия.

По утверждению Анатолия Кейера, государство совершает ошибку, направляя пациентов на протезирование за рубеж: человек привыкает к определенной системе

протезов и в дальнейшем уже не сможет перейти на другую.

По словам Анатолия Кейера, отечественное протезирование развивается по пути косметического протезирования, стремясь сделать протезы как можно более похожими на конечности. В Америке, наоборот, появилась тенденция делать протезы как можно менее похожими на руку — их раскрашивают во все цвета радуги, при этом представляя кисть в виде крючковатого захвата. Это дает инвалиду больше возможностей для манипуляции с предметом.

Недавно у института появилась возможность приобрести новейшее зарубежное оборудование. Представители «Дрезден банка» обратились к директору с просьбой предоставить им в аренду помещение под офис, взамен банк пообещал поставить современное оборудование на 100 тыс. DM. Однако налоговая инспекция посчитала это скрытой прибылью и обязала институт заплатить 30% от этой суммы в валюте в виде налога. В результате деньги, предназначенные за аренду, до сих пор лежат на счете банка, а протезное производство института в основном работает на оборудовании, полученном по гуманитарным каналам.

20 апреля Санкт-Петербургскому научно-исследовательскому институту протезирования исполнилось 75 лет. Накануне этого дня на территории института были открыты магазин и пункт проката инвалидной техники. Вся продукция продается без торговой наценки. В дальнейшем подобные магазины предполагается открыть при крупных больницах города.

280 н 16, 9м

12

ХИ